Тема: Сердце матери

Задачи урока: 

· создать условия для ознакомления  с системой общечеловеческих норм, принципов и правил поведения в обществе;

· помочь детям получить новые сведения о своих мамах;

· раскрыть положение: «мама - Творец человека»;

· продолжать учить детей ценить и дорожить великим даром общения;

· содействовать воспитанию  у учащихся чуткого, внимательного и уважительного отношения к своим близким, к маме.

Оборудование урока: учебник «Основы светской этики» 4 класс,  автор – Студеникин М.Т., изд. «Русское слово», 2012 год; сердце из бумаги, видеоролики, компьютер, проектор, экран, звуковые колонки, запись песни Ю. Михальчик «Маме».
Ход урока:

1. Орг.момент.

2. Мотивирование учебной деятельности
-Ребята! Я предлагаю вам немного расслабиться. Закройте глаза и подумайте, что такое счастье.
(Звучит песня Ю.Михальчик «Маме» )
Ответы детей.

3. Введение в новую тему.

-А вот как на этот вопрос ответили ребята из другой школы, прочитаем на с. 115 в учебнике. Похожи ли ваши ответы? Чем?

Везде повторяется самое важное слово – мама. Для нас большое счастье, когда мама рядом, когда она здорова, когда она может нас приласкать, утешить, пожалеть. Мама дала нам жизнь, вложила в наши сердца первые понятия о добре и зле, чести и достоинстве. И каждый человек должен быть благодарен своей маме за это.
-Сформулируйте тему урока.
-Да, действительно мы будем говорить о маме. Но не просто о маме, а об ее сердце. Тема нашего урока «Сердце матери».

(На доске открывается рисунок сердца)

-Прочитайте эпиграф к уроку.

Сердце матери - это бездна, в глубине которой всегда найдется прощение. О.Бальзак

Как вы понимаете эти слова?

Игра «Сокровища материнского сердца»

-Это материнское сердце. Дети должны перечислить сокровища, которые хранятся в материнском сердце. Например: любовь, доброта, жертвенность, вера, трудолюбие, вписать на «бриллиантики»  и прикрепить на сердце.

4. Изучение нового материала.

-А сейчас я предлагаю вам посмотреть сказку «Сердце матери» Марии Скребцовой. Будьте внимательны. После просмотра нужно будет ответить на вопросы (записаны на доске)

Вопросы и задания к сказке:
• Расскажите, как будут жить три сестрицы без мамы. В чем и как поможет им материнское сердце?
• Как вы думаете, почему мама всегда защищает своих детей?
• Подумайте и расскажите, чем вы можете помочь маме, если у нее неприятности на работе, плохое самочувствие и т.д.

-Ребята, а кто знает, когда в России отмечают День Матери?

(Сообщение Ани Тютюновой об этом празднике)

В нашей стране День Матери отмечают в последнее воскресенье ноября. Этот праздник призван поддержать традиции бережного отношения к главному человеку в семье – женщине матери.

  Традиция празднования Дня Матери уходит своими корнями в глубину веков. В Древней Греции восхваляли жену бога Зевса – Геру, хранительницу семейного очага. 
  В Европе США и Австралии тоже отмечают этот праздник, приходится он на второе воскресенье мая. Весна – это начало жизни, а мать дарит жизнь. В этот день всем детям, независимо от их отношений с родителями, надо навестить маму, нежно обнять и поцеловать, преподнести подарок, цветы.  Причём гвоздики символизируют любовь матери к ребёнку.  Но не забывайте о том, что главный подарок – это ваша забота и внимание.
- О матерях написано много книг, их образы запечатлены в картинах великих художников. На христианских иконах тоже запечатлены образы Богоматери, с младенцем Иисусом на руках.  Все произведения искусства, посвященные матери, показывают нам, как безгранично по своей доброте материнское сердце и материнская любовь. Я предлагаю вам поработать с картинами художников о мамах в группах.

Работа в группах с картинами. Рассматривают картину, анализируют ее, готовят ответы на вопросы.

Вопросы:

1. Как называется картина, кто ее автор?

2. Кто изображен на картине?

3. Что можете сказать о маме? Какой она показана на картине?

1 группа – Пластов «Мама»

2 группа – в учебнике с. 114 Кипренский «Мать с ребенком»

3 группа – БРЮЛЛОВ Карл - Портрет графини Ольги Ивановны Орловой-Давыдовой с дочерью Наталией Владимировной

4 группа - ПЕЛЕВИН Иван – Первенец

5 группа- Василий СУРИКОВ Портрет матери

Выступления групп

ФИЗКУЛЬТМИНУТКА

-А сейчас я предлагаю вам прочитать советы из учебника, которые пригодятся вам. Работа по учебнику с.116-117 с 1 абзаца. 
-А теперь проверим, правильно ли вы поняли эти советы. Каждый ряд разберет ситуацию. С.117 з.2

1 ряд -1 ситуация

2 ряд – 2 ситуация

3 ряд- 3 ситуация

Работа в парах – обсуждение, высказывание мнений.

Работа с рассказом Ю.Яковлева «Сердце матери» по учебнику с.118-119 – чтение его глазами (про себя)
Ответы на вопросы в учебнике с.119, обсуждение
Игра «Сокровища материнского сердца»

На доске большое сердце. Это материнское сердце. Дети должны перечислить сокровища, которые хранятся в материнском сердце. Например: любовь, доброта, жертвенность, вера, трудолюбие, вписать на «бриллиантики»  и прикрепить на сердце.

5. Рефлексия.

Наш урок подходит к концу, поделитесь мыслями и чувствами, которые он затронул в ваших сердцах. 

Просмотр ролика «Ребенок говорит о маме»

6. Домашнее задание.
Подготовить презентацию о маме, рассказ о маме, подобрать пословицы о маме, нарисовать портрет мамы.
